





# Идеи ленинизма освещают народам путь к коммунизму

Прошло двадцать восемь лет со дня смерти гениального основателя большевистской партии, создателя Советского государства, вождя и учителя трудящихся всех стран Владимира Ильича Ленина. Великие успехи коммунистического строительства в СССР, рост мирового революционного движения наглядно и ярко свидетельствуют о непроборимой, всеобъемлющей силе идей ленинизма. Верный заветам Ленина советский народ под руководством большевистской партии, под водительством товарища Сталина построил в нашей стране социализм и ныне успешно воздвигает величественное здание коммунистического общества.

Учение Ленина—Сталина побеждает потому, что оно правильно выражает кровные интересы трудящихся масс. Ленинизм указывает трудящимся всех стран верную дорогу к свободной и счастливой жизни.

Победа ленинизма воплощена в многолетней героической деятельности великой победоимой партии Ленина—Сталина. Ленин и Сталин создали и выстроили партию большевиков, партию нового типа, партию ленинизма, неразрывно связанную с народом и черпающую свои силы в народных массах. Партия Ленина—Сталина возглавила борьбу советского народа за построение социализма, выстояла и организовала великие победы как на фронтах войны, так и на фронте мирного, созидательного труда. Партия большевиков стала примером для партий рабочего класса во всем мире, как партия, отстаивающая все свои силы в борьбе за счастье трудящихся.

Учение Ленина побеждает потому, что идеи Ленина высоко ценят великий продолжатель бессмертного дела Ленина—Сталина. Товарищ Сталин гениально развил дальше учение Ленина, возглавив борьбу советского народа за превращение в жизнь ленинских заветов. Сталин—это Ленин сегодня. Великим счастьем человечества является то, что после смерти Ленина его дело продолжает товарищ Сталин, мудрый вождь коммунизма, вождь трудящихся всего мира.

советского народа за построение социализма в СССР. Великие исторические победы социализма нашли воплощение в Сталинской Конституции, провозглашающей второй этап, что советский народ вступил на путь постепенного перехода к коммунизму.

Паша Родина с честью выдержала суровые испытания Великой Отечественной войны. СССР один на один разгромил гитлеровских захватчиков и японских империалистов, несмотря на интриги и черное предательство правящих кругов США и Великобритании, которые всечески стремились обескровить и ослабить Советское государство. В послевоенные годы советский народ под знаменем Ленина—Сталина быстро восстановил разрушенное врагом и добился новых замечательных успехов во всех отраслях хозяйства и культуры. В 1951 году высокий уровень индустриального производства превзошел уровень 1940 года был преобладает двоек.

Советский Союз выпалывает сейчас стади примерно столько же, сколько Англия, Франция, Бельгия и Швеция, вместе взятые, страны, когда-то считавшиеся самыми богатыми в Европе в этом отношении. В 1951 году в СССР выработано 104 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Это превзошло производство электроэнергии в Англии и Франции, вместе взятых. А новые строящиеся гидроэлектростанции на Волге, Дону, Днепре и Аму-Дарье будут ежегодно давать электроэнергию почти столько же, сколько ежегодно вырабатывается в Италии. Железнодорожный транспорт СССР увеличил свой грузооборот в 1951 году на 11 процентов. И лишь этот прирост почти равен всему годовому грузообороту на железных дорогах Англии и Франции, вместе взятых.

Замечательных успехов добилось наше социалистическое сельское хозяйство, оснащенное самой передовой техникой, применяющей новейшие достижения науки. За последние несколько лет валовой урожай зерна ежегодно превышает 7 миллиардов пудов.

Страна Советов обладает сейчас такой мощью, таким современным индустриальным производством, что ей стало по плечу выполнение таких грандиозных задач, как преобразование природы, осуществление великих строек коммунизма, создание гигантских каналов и оросительных систем. Социалистическое общество движется вперед темпами, которые немислямы в капиталистическом обществе.

Непрерывно повышается жизненный уровень советского народа. В нашей стране осуществляется величайшая культурная революция. Сейчас в высших учебных заведениях и техникумах СССР обучается 2 миллиона 720 тысяч человек. Культурный подъем в СССР нашел свое выражение в расцвете науки, литературы и искусства.

В. И. Ленин писал, что «...мы вправе гордиться и мы гордимся тем, что на нашу долю выпало счастье начать постройку советского государства, начать новую эпоху всемирной истории, эпоху господства нового класса, угнетенного во всех капиталистических странах и идущего по пути к новой жизни, к победе над буржуазией, к диктатуре пролетариата, к изгнанию империалистических войн» (Соч., т. 33, стр. 32—33).

С чувством законной гордости за свою Родину подводит сейчас итог своей работы советские люди.

Партия Ленина—Сталина, учив трудящихся критическому отношению к себе, к своей работе, к критике и самокритике, как учит нас товарищ Сталин, является законом нашего развития, решающим средством преодоления всякой рутинности и косности, всего старого, открывающее, что мешает нашему победоносному движению вперед.

Овладевшие нашими руководящими кадрами, советской интеллигенцией марксистско-ленинской теорией—верный путь к дальнейшему погнанию всей идеологической работы, путь дальнейшего усиления коммунистического воспитания масс. Ленинизм—наше боевое знамя, наше духовное оружие в борьбе за торжество коммунизма.

Ленин предначертал основную, неизменную линию внешней политики Советского государства. Эта линия—неустанный борьба за мир. Социалистическое государство не нуждается в завоеваниях, оно проводит политику экономического сотрудничества с капиталистическими государствами.

Проводя политику мира, Советский Союз не может вместе с тем не считаться с постоянной угрозой войны, которая сохраняется, пока существует империализм. Ленин и Сталин учат советский народ бдительности, быть всегда готовым дать отпор любой попытке агрессоров напасть на Советскую страну.

Империалистический лагерь, возглавляемый правящими кругами США и Англии, бешено готовит агрессивное нападение на Советский Союз и страны народной демократии. Империалисты отказываются от соглашений с СССР и отвергают принцип сосуществования двух систем. Требуя от всех стран покорности американскому диктату, правящие круги США готовят третью мировую войну.

Советский Союз, первый ленинским заветам, стал могучим оплотом мира во всем мире. Советское государство, несмотря на провокационную политику правящих кругов США и Англии, продолжает усиливать, наращивать и заключению Пакта Мира между пятью великими державами, к сокращению вооружений и запрещению атомного оружия, к восстановлению нормальных экономических и культурных связей между всеми странами. Возврат нашей Родины, подвизавшая ее ленинско-сталинскую внешнюю политику, сплотилась сотни миллионов честных, простых людей всех стран, требующих мира и сотрудничества между государствами. В ходе кампании за заключение Пакта Мира между пятью великими державами на первом января 1952 года собрано свыше 596 миллионов подписей.

Отважив все свои силы мирному союзу, советский народ не забывает и об обеспечении своей безопасности всеми самыми современными средствами обороны.

«Конечно, агрессоры хотят, чтобы Советский Союз был безоружен в случае их нападения на него»,—говорил товарищ И. В. Сталин в своем ответе корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия.—По Советский Союз с этим не согласен и думает, что агрессоры рано встретят во всеоружии.

Последние враждебные акты американского правительства, засылающего шпионов и диверсантов на советскую землю, принявшего специальный «закон» об ассигновании 100 миллионов долларов на подрывную деятельность против СССР и стран народной демократии, требуют высокой бдительности от каждого советского гражданина.

Расчеты империалистов на успех нового «краткого похода» против СССР обречены на провал. Они могут ополчиться только крахом самой системы капитализма, ибо лагерь мира, социализма и демократии ныне выигрывает сильнее, чем разрозненные внутренними противоречиями лагерь империализма и агрессивной войны.

Великий лагерь мира и демократии возглавляет могучий Советский Союз, последовательно и настойчиво отстаивающий мир во всем мире. Товарищ Сталин, великий знаменосец мира, вдохновляет народы в их борьбе против американских поджигателей войны, вселяет в простых людях непоколебимую веру в неизбежность победы мира, прогресса, мира и демократии над теми силами реакции и войны.

Великие жизнетверждающие идеи ленинизма с каждым годом завоевывают все больше и больше сторонников во всех концах земного шара. Идея ленинизма, вдохновляет рабочий класс капиталистических стран на борьбу за свое освобождение от капиталистического гнета. В ленинизме черпают уверенность трудящиеся колониальных и зависимых стран, уславивших борьбу против американских и английских империалистов, азиатских врагов свободы и независимости народов.

По пути, указанному Лениным и Сталиным, плут трудящиеся страны народной демократии, успешно строящие социализм. Идея ленинизма вдохновляет великий китайский народ на строительство основ новой жизни. В ленинизме, как в неиссякаемом источнике, черпают силы мужественный корейский народ, ведущий героическую борьбу против американских агрессоров. Идея ленинизма, как могучий маяк, освещает народом всего мира путь в светлое будущее, путь к прочному миру, свободе и равноправию народов, путь к победе демократии и социализма.



В. И. Ленин и И. В. Сталин в Горках (1922 г.).

## Изучаем труды гения революции

Бессмертные идеи Ленина освещают всем трудящемуся человечеству путь к счастью, путь к коммунизму. Изучая гениальные ленинские труды, советские люди вооружаются знаниями, необходимыми для строителей коммунизма, умениями глубже понять и оценить любое политическое событие; изучение марксистско-ленинской теории помогает нашим кадрам лучше усвоить стоящие перед ними задачи.

Рабочие, служащие, инженеры и техники нашего завода—коммунисты и беспартийные большевики—с большой активностью изучают гениальные труды В. И. Ленина и И. В. Сталина. Путем самостоятельной работы над книгой и в кружках овладевают они марксизмом-ленинизмом—научной всеобщей наукой.

В этом году историю и теорию нашей партии, основанной великими вождями В. И. Лениным и И. В. Сталиным, изучают все коммунисты и многие беспартийные—активисты завода. У нас работают три кружка основного типа по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и кружок повышенного типа. Двадцать товарищей изучают произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина самостоятельно.

В классе слушателей кружка по изучению «Краткого курса» при участии первокурсников—20 коммунистов и четырех комсомольцев. Все они упорно овладевают ленинизмом, стремясь в практических делах осуществить ленинские идеи. Большинство слушателей—переводные люди завода. Товарищ тт. Петров и Сапог, мастер электротехки тов. Анисимов, слесари-инструментальщики тов. Гузев глубоко изучили ленинские работы «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад» и «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

Две группы коммунистов и беспартийной технической интеллигенции завода изучают марксистско-ленинскую теорию самостоятельно. Настойчиво работает группа товарищей, закрепленных за консультантом тов. Ромашкиным. Так, коммунисты тов. Софронюк за последние полтора года изучили работы Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Материализм и эмпириокритицизм», «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Государство и революция», «Детская болезнь ленинизма» в коммунизме». Беспартийный технолог тов. Герасимов в итешем году изучил ленинские работы «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Государство и революция» и сейчас работает над произведением «Детская болезнь ленинизма» в коммунизме».

Изучение марксистско-ленинской теории, идейный рост коммунистов и беспартийных активистов завода способствуют повышению их деловых качеств.

Товарь тов. Петров избран секретарем партийной организации. Товарищ тов. Горшков выдвинул на должность заместителя начальника механического цеха. От лаборантки за заведующую лабораторией литейного цеха выросла коммунистка тов. Софронюк. Можно привести еще ряд примеров, свидетельствующих о том, какое влияние оказывает изучение марксистско-ленинской теории на повышение коммунистической сознательности людей, на рост их политической и производственной активности.

План 1951 года завод перевыполнил по всем показателям. Соревнуясь за успешное овладение передовыми методами работы, коллектив предприятия увеличил производительность труда на 23 процента, значительно снизил себестоимость выпускаемой продукции и улучшил ее качество. В этом еще раз сказалось высокое патристическое стремление коллектива, безграничная любовь к партии Ленина—Сталина, верность советам основателя Советского государства Владимира Ильича Ленина.

Л. ФРОЛОВ,  
секретарь партбюро Барнаульского тормозного завода.

## Мы видим Ленина живого

Года проходят чередой,  
Метут снега и ветры веют.  
Зима сменяется весной,  
И снова травы зеленеют.  
И сквозят идушие года,  
Из поколений в поколенья,  
В час грозной битвы, в час труда  
Несем мы гордо имя: Ленин!  
Великий русский человек,  
Он крылья дал родной России,  
Все силы наших гор и рек  
Слились в его могучей силе.  
Людская боль и скорбь земля,  
Его на вечный подвиг звали,  
В чудесной юности, вдали  
Столесть перед ним вставали.  
Он шел вперед путем прямым,  
И миллионы шли за ним.  
И в незабвенный горький час,  
Когда над ним склонилось знамя,  
Удья безбрежно от нас,  
Он навсегда остался с нами.  
И тот, кто в битвах рядом с ним  
Повсюду шел, могуч и славен,  
Кто светлым гением своим  
Один на свете с ним был равен,  
Святую клятву произнес,  
И путь прямой ему был ведом,  
Он знамя Ленина понес  
К еще невыданным победам.  
И всюду вдохновляет нас  
Его немеркнущее слово,  
И в грозный и в счастливый час  
Миллионы сыновних глаз  
Мы видим Ленина живого.

Лев ОШАНИН.

## Коммунисты ленинского призыва

Скоро исполнится 28 лет, как коммунист Барнаульского паровозного депо Павел Петрович Кузьминич в числе многих тысяч сынов и дочерей нашей Родины по ленинскому призыву вступил в большевистскую партию.

Высшая награда Родины—орден Ленина, украшающий грудь старого железнодорожника,—свидетельство того, что он оправдал великую честь быть членом партии Ленина—Сталина.

Павел Петрович Кузьминич сейчас работает дежурным по депо, обеспечивает скоростное продвижение народнохозяйственных грузов и несет свой трудовой вклад в строительство коммунизма.

Начавшие 28-й годовщины со дня смерти Владимира Ильича коммунист ленинского призыва, кавалер ордена Ленина тов. Кузьминич проводит с рабочими дело беседы о жизни и деятельности основателя большевистской партии.

Два коммуниста ленинского призыва работают также в Барнаульском вагонном депо: Тимофей Иванович Демьянчук и Иван Андреевич Ипполитов. В эти дни они рассказывают рабочим о победах коммунистического строительства в нашей стране и превращении в жизнь великих ленинских заветов.

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Сотни трудящихся Алтай отметили на свою самоотверженную работу на заводах и фабриках, на железнодорожном транспорте, на колхозных полях, в МТС, школах, лечебных учреждениях высшей правительственной наградой—орденом Ленина.

Только за последние послевоенные годы за выдающиеся успехи в мирном социалистическом труде орденом Ленина награждено 740 труженников Алтая.

## У юных ленинцев

— В борьбе за дело Ленина—Сталина быть готов! — Этот лозунг пионеров—юных ленинцев год от года все шире и мощнее звучит в Алтае. Растет пионерская организация. В отрядах юных пионеров городов и сел края объединено сейчас до двухсот тысяч школьников.

В Барнауле организовано 55 пионерских дружин. Красный галстук с гордостью носят 15 тысяч юных пионеров.

Вчера во всех школах города зажжены пионерские костры и проведены сборы, посвященные памяти Владимира Ильича.

В клубе меланжового комбината состоялся сбор пионеров Октябрьского района. На торжественно-траурную линейку выступил доклад о жизни и деятельности Владимира Ильича. Много стихов, посвященных В. И. Ленину, нашей великой Родине, которую ведет к победе коммунизма верный соратник Ленина—Иосиф Виссарионович Сталин, прочли на сборе пионеры. С песнями о Ленине выступил хор детской художественной самодеятельности клуба. Затем детям был показан кинофильм «Воскресшая старина».

Завтра сбор юных ленинцев проведется в клубе ордена Ленина завода транспортного машиностроения. Здесь у костра с докладом об организаторе большевистской партии и Советского государства В. И. Ленине выступит секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Мовчанко.

В ленинские дни в городах и селах Алтая тысячи школьников вступают в ряды юных пионеров.

## Беседы и доклады

Во всех пехах и отделах Барнаульского колхозного завода проводятся беседы и доклады о жизни и деятельности гениального учителя—трудящихся В. И. Ленина. Организуются громкие чтения художественных произведений, в которых запечатлен светлый образ Ильича.

В строительном цехе доклад «28 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути» сделал нормировщик тов. Кузнецов.

Агитатор токарь тов. Головин провел беседу о жизни и деятельности В. И. Ленина в ремонтно-механическом цехе. В библиотеке завода открыта выставка, отображающая в фотокарточках великую дружбу Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина.

## Великие преобразования

Могучей крепостью социализма возвышается над миром наша Родина—страна небывалого расцвета, первое в мире государство рабочих и крестьян. И все, чем замечательна счастливая, свободная жизнь советского народа, связано с деятельностью великих вождей народа Ленина и Сталина, с деятельностью созидательной и выносливой интеллигенции нашей партии.

Осуществилось, сделалось явью многое, о чем мечтал и думал, ва что боролся Ленин.

Эти мы видим наглядно на примере сел и городов родного Алтайского края. На отсталой, нищей, безграмотной окраине царской России Алтай стал краем широко развитой социалистической промышленности, краем передового колхозного земледелия, краем бурно цветущей культуры.

Ленин выдвинул лозунг культурной революции в нашей стране. Под руководством товарища Сталина большевистская партия осуществляла ее.

По данным переписи 1917 года, среди населения шести уездов Алтайского губернии грамотные составляли только 14,6 процента, причем алтайцы оставались неграмотными почти поголовно. В селах работало только 926 сельских начальных училищ, в которых обучалось около 80 тысяч детей.

Советская власть открыла на Алтае 3489 начальных, семилетних и средних школ. У нас, как и во всей стране, успешно выполняется государственной закон о всеобщем обязательном семилетнем обучении. В текущем учебном году за партами сидят почти 400 тысяч детей.

Дореволюционный Алтай совершенно не знал даже средних учебных заведений. Ныне в крае работают 5 вузов, 9 средних педагогических и медицинских заведений, 15 техникумов. Они ежегодно выпускают сотни молодых специалистов—инженеров, агрономов, зоотехников, педагогов, медицинских работников.

На смену кабарам ла перьям в городах и селах пришли культурно-просветитель-

Главным итогом того двадцативосьмилетнего отрезка времени, который отделяет нас от дня кончины В. И. Ленина, является победа социализма в СССР. Построение социалистического общества и новые успехи советского народа, достигнутые в борьбе за коммунизм в послевоенный период,—яркое свидетельство торжества ленинизма.

Ленин умер в тот период, когда страна Советов, разоренная и ослабленная империалистической и гражданской войной, только лишь приступала к строительству фундамента социалистической экономики.

В статье «Землетрясение», написанной в конце февраля 1922 года, Ленин, подчеркивая сложность задач, стоявших перед Советской страной в деле создания фундамента социалистической экономики, писал: «...мы, при всем нашем разорении, ниште, отсталости, голоде, начали двигаться вперед в области подготовки к социализму экономики, тогда как рядом с нами, во всем мире, страны более богатые и военно-могущественные, продолжают двигаться назад в области «ижи», имея прокладной, или заготовкой, сотни лет уже испытанной, капиталистической экономики» (Соч., т. 33, стр. 181).

Ленин учил, что социализм немисляем без высоко развитой современной индустрии, без совершенной машинной техники, без электрификации. Коммунизм—это есть Советская власть плюс электрификация всей страны—таков важнейший ленинский завет. Советский народ, верный заветам Ленина, под руководством большевистской партии, под водительством товарища Сталина успешно осуществил ленинско-сталинский план индустриализации нашей страны и коллективизации сельского хозяйства. Уже в 1940 году, на пороге нового величайшего испытания, нового нашествия империализма на нашу страну, созданное Лениным и Сталиным Советское государство превратилось собой могучую индустриально-волевою державу. Сравнимая уровень, материальную базу старой России в 1913 году с уровнем и материальными возможностями Советского Союза в 1940 году, накануне второй мировой войны, товарищ Сталин показал, что СССР превзошел в тому времени производство нашей России по выплавке чугуна почти в 4 раза, стали—в 4,5 раза, по добыче угля—в 5,5 раза, нефти—в 3,5 раза, по производству товарного зерна—на 17 миллионов тонн, хлопка-сырца—в 3,5 раза.

«Это,—указывает товарищ Сталин,—была скачко, при помощи которого наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной—в индустриальную».

Это историческое превращение было проделано в течение трех пятилеток, и внаи с 1928 года—первого года первой пятилетки. До этого времени нам пришлось заниматься восстановлением разрушенной промышленности и заживлением ран, полученных в результате первой мировой войны и гражданской войны. Если при этом принять во внимание то обстоятельство, что первая пятилетка была выполнена в течение 4 лет, а осуществление третьей пятилетки было превращено войной на четвертом году ее исполнения, то выходит, что на превращение нашей страны из аграрной в индустриальную понадобилось всего около 13 лет.

Нельзя не признать, что тринадцатилетний срок является невероятно коротким сроком для осуществления такого грандиозного дела (Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 г.).

Этот выдающийся успех в строительстве социализма большевистская партия достигла благодаря непримиримой борьбе с врагами ленинизма, троцкистами-бухаринцами и буржуазно-националистическими предателями. В борьбе с врагами ленинизма товарищ Сталин отстаивал учение Ленина, всемерно развил его и возглавил борьбу

Б. ЛЕОНТЬЕВ.



# По пути, указанному великим Лениным

Двадцать восемь лет назад перестало биться сердце величайшего гения человечества, создателя большевистской партии и Советского государства В. И. Ленина. Больше четверти века живем мы без дорогого Ильича. И теперь все яснее видят народы нашей планеты, что дело великого Ленина бессмертно, что единственный победоносный путь к свободе и счастью трудящихся — это путь, указанный ленинским гением. По этому великому пути под руководством лучшего ученика и продолжателя ленинского дела товарища Сталина идут, одерживая победу за победой, народы нашей Родины к сияющему высотам коммунизма. Одним из великих заветов, который оставил Владимир Ильич народам нашей страны, является укрепление дружбы между народами.

«Товарищ Ленин неустанно говорил нам о необходимости добровольного союза народов нашей страны, о необходимости братского их сотрудничества в рамках Союза Республик». (И. Сталин, Соч., т. 6, стр. 49).

Детище Ленина — партия большевиков с честью выполняет завещания своего великого создателя. В результате неуклонно проводимой ленинско-сталинской национальной политики создано неслыханное единство всех народов Советского Союза, подлинное братство национальностей. Национализм и национализм, обремененные при капитализме напущенными, невежеством и вымание, в условиях советской власти получили самые благоприятные возможности раскрыть свои духовные силы, встать в первые ряды подлинно цивилизованных народов.

Благодаря победоносной Великой Октябрьской социалистической революции, благодаря ленинско-сталинской национальной политике и братской помощи великого русского народа победа укаской участи ильичей и негров алтайской народ.

До революции в Горном Алтае совершенно не было промышленности, если не считать нескольких примитивных мехзаводов и мастерских. Главными и почти единственными отраслями хозяйства были животноводство, которое велось примитивным способом, и столь же примитивная охота. Земледельцы находились в азиаточном состоянии. Основными орудиями в сельском хозяйстве служили — абы (род тыпки) и адыланы (секи). Подавляющее большинство алтайцев вело кочевой и полукочевой образ жизни, жила в адылах и юртах. В 23 начальных школах, организованных алтайской духовой миссией, учились преимущественно дети байско-зайсановых верхушек. Грамотных алтайцев считывались всего единицы. Алтайский народ не имел своей письменности, был оторван от культуры.

Завладевными баями и зайсанами, алтайцы были обречены на вымирание. На всю область имелся один врачебный и один фельдшерский пункт. Отсутствие лечебно-профилактической помощи привело к распространению всевозможных повальных болезней. В горах Алтай партии патрархализма и самая настоящая дикость.

Совершенно по-иному выглядели Горный Алтай теперь. За годы советской власти эта отсталая в прошлом окраина превратилась в чудесный цветущий край. Около 30 лет назад, первого июня 1922 года, по инициативе Ленина и Сталина была организована Горно-Алтайская автономная область.

С тех пор, год от года, быстрыми темпами развиваются ее промышленность и сельское хозяйство, растут культурный уровень и материальное благосостояние населения. В области быстро и разносторонне развивается промышленность. Сейчас здесь имеются многочисленные сырьевые заводы, предприятия текстильной, пищевой, сапогоделальной, деревообделочной, обособленной промышленности. Широко организовано производство строительных материалов. Объем валовой продукции промышленных предприятий области превысил в 1950 году уровень 1922 года больше, чем в 22 раза.

Полностью реконструировано сельское хозяйство. Вместо мелких хозяйств, мелких жалкие клочки земли и занимавшихся примитивным животноводством, сейчас в области насчитывается 169 колхозов, ведущих сельскохозяйственное производство по передовым социалистическим методам. На полях колхозов используется мощная сельскохозяйственная техника восьми машинно-тракторных и одной ауто-механизированных станций. Кроме того, в области имеется 11 совхозов и опытная сельскохозяйственная станция. Посевная площадь

увеличилась по сравнению с дореволюционными 1916 годом в четыре с половиной раза.

Нмного возросла продуктивность животноводства, широко внедряется механизация на колхозных фермах. Все большее распространение получает орошение.

Область, где раньше почти единственным средством сообщения был груженный и вьючный транспорт, теперь покрыта сетью благоустроенных дорог. По основным магистралям движется массовый поток автомобилей.

В жизнь Горного Алтая прочно вошли телеграф, телефон и радио. Телефонизированы все райцентры, три четверти сельсоветов, многие колхозы. В каждом районном центре и в десятках колхозов имеется радио. Завершена сплошная радиофикация Майминского аймака.

Высокого уровня достигло народное образование. Теперь в области насчитывается 306 школ, в том числе 70 семилетних и 12 средних, в которых обучается 21790 человек. Кроме того, функционирует большое количество школ взрослых.

В областном центре имеются учительский институт, педагогическое училище, зооветеринарный техникум, фельдшерско-акушерская, кооперативная, сельскохозяйственная школы и другие учебные заведения. В первой половине этого года в Горно-Алтайске открывается научно-исследовательский институт языка и литературы. Область располагает обширной сетью культурно-просветительных учреждений.

Великая социалистическая революция дала в руки алтайцев такое мощное орудие культуры и прогресса, как своя собственная письменность. В области имеется национальное издательство, издаются на алтайском языке областная и районные газеты. На родном языке ведутся передачи через областную радиовещательную станцию.

С каждым днем улучшается медицинское обслуживание трудящихся Горного Алтая. Здесь насчитывается сейчас 25 больниц, 83 фельдшерско-акушерских пункта, 13 санитарно-эпидемиологических станций, 21 детская ясли. Количество штатных врачей достигло за первое полугодие 1951 года 141 человек, а вместо двух фельдшеров, представлявших «штат» здравоохранения до революции.

Коренным образом изменился внешний облик населенных пунктов. Из убогих адылов и юрт алтайцев и казаки перешли в благоустроенные дома. В селах сооружено большое количество добротных общественных построек. Районные центры все больше приобретают вид городов. На месте грязного села Улала построен Горно-Алтайск с красивыми многоэтажными зданиями, с садами и скверами, водопроводом и электростанцией, магазинами и поликлиникой, кинотеатром и Домом культуры.

Важнейшим результатом ленинско-сталинской национальной политики является рост культурного уровня и политическое сознательности колхозного, забитого и приниженого местного населения. До революции убоим трудящихся алтайцев была невыносимо тяжелая работа и беспрерывная, оторванная от мира, жизнь в глухих горах. Теперь алтайцы чувствуют себя полноправными хозяевами родного государства, являются сознательными участниками хозяйственного и культурного строительства. При помощи и поддержке великого русского народа из среды алтайцев выдвигаются и растут талантливые организаторы масс, социалисты промышленности и сельского хозяйства, инженеры и педагоги, ученые и офицеры Советской Армии, писатели и поэты.

На предприятиях, в МТС, колхозах и совхозах растет число новаторов производства. Алтайский народ отменяет по постоянной заботу партии, правительства и лично товарища Сталина неустанной борьбой за укрепление любимой советской Родины, за победу коммунизма.

В годы Великой Отечественной войны скны и дочери алтайского народа не ждали ни жизни, ни крив своей для защиты социалистической Родины. В период послевоенного мирного строительства трудящиеся Горного Алтая показывают новые образцы самоотверженного труда во славу великого социалистического отечества, во имя укрепления и расширения дружбы между народами, во имя мира во всем мире.

А. АБЫШИН,  
секретарь Горно-Алтайского обкома ВКП(б),  
Горно-Алтайск.



«24 октября ночью в Смольный прибыл В. И. Ленин. С рисунка художника Е. А. Кибрика».

## Проспект имени Ленина

Самая красивая и оживленная улица в Барнауле — центральный проспект, несущий имя великого Ленина.

Неузнаваемо изменился проспект за годы советской власти. Его ширина сейчас 55 метров. По середине его шпиро разросся тенистый бульвар, протянувшийся на расстоянии около четырех километров.

В одном из секторов бульвара установлен монументальный памятник Владимиру Ильичу Ленину. На проспекте воздвигнут и обелиск над братской могилой мужественных алтайских партизан, павших в борьбе за советскую власть в черные годы интервенции и колчаковщины в Сибири.

Вдоль проспекта имени Ленина выстроены многочисленные административные и жилые здания, расположены лучшие универсальные магазины, кинотеатр «Родина».

Проект проспекта имени Ленина закончен в Барнауле. Интересна история его возникновения.

С 1748 года серебро в Барнаульском заводе вывозилось на лошадей в Петербург по дороге через деревни Голубу, Крайновское и далее по Сибирскому тракту, на Москву. С ростом посела барнаульского сереброплавильного завода часть этой дороги превратилась в переулочек, который в XVIII веке назывался Московским.

Стремясь сделать Барнаул красивее, выдающийся русский изобретатель П. К. Фролов в 1825—29 годах расширил Московский переулочек и сложил на нем бульвары. Тогда же переулочек был переименован в Московский проспект.

Шли годы...  
Московский проспект стал центральной улицей города. Это была неблагоустроен-

ная, немощеная, а лишь усыпанная шлаком улица, с несколькими каменными, а в основном деревянными домами. Такой она осталась до советской власти.

В январе 1924 года, когда над страной пронеслась тяжелая весть о смерти любимого Владимира Ильича, тысячи жителей города и прилегающих к Барнаулу деревень собрались на главной улице города на траурный митинг почтить память основателя коммунистической партии и Советского государства великого Ленина и дать клятву верности его знаменам, верности служения его делу.

В этот день, 28 лет тому назад, трудящиеся Барнаула переименовали главную улицу города в проспект имени Ленина.

С каждым годом все лучше, краше и благоустроеннее становится Ленинский проспект. Большие строительные работы намечены на 1952 год и ближайшее будущее. Уже сейчас значительная часть проспекта асфальтирована, а в этом году работы по асфальтированию должны быть завершены. На проспекте начнется строительство учебных корпусов двух новых техникумов — геологического и строительного и здания нового кинотеатра. Намечено строительство зданий для политехнического института, театров драмы и музыкальной комедии и многих других домов, первые этажи которых будут использоваться под различные магазины, кафе, мастерские, ателы и т. д.

Проект имени Ленина, уже сейчас ставший лучшей магистралью Барнаула, будет хорошеть и благоустраиваться год от года.

Е. ПЕТРОВ.

## В колхозе „Завет Ильича“

В дни, когда весь советский народ чтит память основателя большевистской партии и первого в мире социалистического государства В. И. Ленина, мне хочется коротко рассказать о том, как в нашем колхозе «Завет Ильича» воплощаются в жизнь бессмертные идеи вождя, как мы выполняем заветы великого Ленина.

Наше село Усть-Иша расположено в предгорьях Алтая. В прошлом оно ничем не отличалось от других захолустных сибирских сел. Здесь царил бедность и нужда, темнота и невежество. До Октябрьской социалистической революции у нас было не больше трех-четыре десятков маломальских грамотных людей. Да и где было им учиться, если на все село был один учитель, который занимался с детьми в частном доме.

Как и повсюду, основными орудиями производства земледельцев тогда был паук с железным лемехом и деревянным отвалом да деревянная борона. При такой «технике» и примитивной обработке почвы, естественно, урожай собирался скудный.

Огромные перемены произошли в Усть-Ише за годы советской власти. С помощью государства в селе создана МТС, оснащенная богатой техникой. Только на полях нашего колхоза в прошлом году работало 17 тракторов и 12 комбайнов.

Широкое применение машины в сельскохозяйственном производстве намного облегчило труд хлеборобов. Все полевые работы у нас полностью механизированы. Из года в год растет и богатает артельное хозяйство, повышается культура земледелия. Колхоз успешно осваивает тракторный севооборот. Мы уже имеем более 500 гектаров посевов многолетних трав. Даже в прошлом засушливом году валовой сбор зерна в колхозе превысил сто тысяч пудов.

Серьезных успехов мы добились и в развитии общественного животноводства. Создана племенная ферма крупного рогатого скота, улучшается породность лошадей, овец и свиней. Повышается продуктивность общественного животноводства.

Владимир Ильич Ленин заповедал нам всемерно развивать электрификацию. Под руководством великого продолжателя дела Ленина, нашего вождя и учителя товарища Сталина советский народ все более электрифицирует страну. По генеральному сталинскому плану строится гигантское элек-

тросеточная на Волге, Днепре и Дону. Электричество прочно входит в жизнь и быт колхозной деревни.

В старину нельзя было и мечтать о том, что в глухом сибирском селе, вдаль от больших городов, может быть электричество. А теперь и в нашем селе водит электричество. Во всех домах колхозников, в клубе, в семилетней школе, в библиотеке и магазинах арво горит лампочка Ильича.

Что особенно ценно, мы применяем электроэнергию в производстве. На животноводческих фермах при помощи электромоторов производится измельчение жомов, дробление зерна. Все фермы оснащены.

Пройдет немного лет, и вся наша большая страна покроется густой сетью электростанций. И еще ярче вспыхнут огни коммунизма в советской деревне.

Электричество провело переворот в производстве и в быту колхозников. Неудача наша электростанция, а польза она принесет огромную. У колхозников теперь появились десятки радиоприемников. В домах стало чище, светлее, уютнее. Люди стали больше выписывать газет, журналов, возросло число читателей в колхозной библиотеке.

За эти годы выросли и изменились сами люди. В колхозе насчитывается теперь до 60 человек механизаторов, хорошие овладевшие сложной техникой, бригадир тракторных бригад, трактористов, комбайнеров, шоферов.

Показателем роста культуры и благосостояния трудящихся нашего села является огромная тяга к знаниям. Около 30 юношей и девушек из Усть-Иши учатся сейчас в техникумах и институтах. Местное сельпо продает за минувший год колхозникам на два миллиона рублей различных товаров. В селе открыта вечерняя школа. Больше ста человек коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива изучают в кружках «Краткий курс истории ВКП(б)», труды В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Минуло 28 лет со дня смерти великого вождя всех трудящихся В. И. Ленина. Претворяя в жизнь его заветы, наш народ под водительством товарища Сталина твердой поступью идет к победе коммунизма.

Л. СТЕПУЛЕНКО,  
председатель колхоза «Завет Ильича»,  
Старобординский район.

## ТРУДОВАЯ ВАХТА

ЗАЛЕСОВО. (Наш соб. корр.). Механизаторы Больше-Колтаевской МТС все шире развертывают соревнования за досрочное выполнение плана ремонта тракторов. План IV квартала МТС выполняла на 141 процент.

На днях здесь состоялось общее собрание рабочих и служащих.

— Наша МТС, как и тысячи других в стране, — сказал в своем выступлении бригадир тракторной бригады Яков Суворовский, — была создана в 1930 году по мудрому сталинскому плану коллективизации сельского хозяйства. Машино-тракторные станции являются могучей силой социалистического преобразования сельского хозяйства.

Яков Суворовский работает в Больше-Колтаевской МТС десять лет. От имени

бригады он взял обязательство в 1952 году на колхозных полях вырастить стопудовый урожай, хорошо подготовиться к полевым работам и привал ремонтников объявить на ремонте тракторов трудовую вахту памяти В. И. Ленина.

Предложение бригадира было горячо поддержано всеми трактористами, комбайнерами и ремонтными рабочими.

Стар на трудовую вахту, коллектив значительно повысил производительность труда и успешно, на десять дней раньше срока, выполнил январский график. Из ремонта вышло 16 тракторов. Качество ремонта признано отличным.

Всего Больше-Колтаевская МТС выпустила из ремонта 47 тракторов из 68 по плану. Успешно ремонтируется здесь и прицепной инвентарь.

## НА СОБРАНИЯХ КОЛХОЗНИКОВ

ЛОБОТЬ. (Наш соб. корр.). Больше 300 элеваторов ведут среди населения района беседы о жизни и деятельности Владимира Ильича. Райком партии направил в село 42 докладчика из числа районного партийного актива и сельской интеллигенции, которые выступают на собраниях колхозников с докладами на тему: «28 лет без

В. И. Ленина, под водительством товарища И. В. Сталина — по ленинскому пути».

В партийном кабинете райкома партии устроена фотовыставка «Жизнь и деятельность Владимира Ильича Ленина». На вышней витрине представлены все произведения В. И. Ленина, работы И. В. Сталина о Ленине и ленинцам.

## Всепообеждающая сила

В обычном, будничном кроется великое, историческое. Мы привыкли, подводя итоги трудовых будней, слышать предельно сжатые, четкие, как боевые рапорты, сообщения:

— Бригада перевыполнила свое задание. Бригада дала отличную продукцию. Бригада сэкономила металл.

Мы привыкли каждодневно узнавать о новых достижениях рационализаторов, о замечательных результатах большой производственной борьбы, о всем том, что рождает социалистическое соревнование простых советских тружеников.

Все это нам кажется поначалу обычным, само собой разумеющимся, и не удивительно: мы смотрим на новые газоны новых людей. Но стоит сопоставить сегодняшний день со вчерашним — и перед нами предстает титанический рост советского человека, мирного строителя и творца, человека в большом образе мыслей, твердым характером, волевой целеустремленностью.

Это — человек необычайный, человек сталинской эпохи. Дело, которым он занят, — его кровное дело. У станка, на строительных лесах, за реверсом локомотива он строит коммунизм. А великая цель рождает великую энергию.

«Рабочий класс СССР», — говорит товарищ Сталин, — это — совершенно новый, освобожденный от эксплуатации, рабочий класс, подобному которому не знала еще история человечества».

Представим на момент прошлое. Вспомним страшные своей правдой строки из романа М. Горького «Мать» о людях труда:

«День проглотил фабрикой, машины высосали из мускулов людей столько силы, сколько им было нужно. День бесследно вычеркнул из жизни, человек сделал еще шаг в своей могиле, но он видел близко перед собой наслаждение отдыха, радости дыма кабака и — был доволен».

Так было. Так есть ныне в капиталистических странах, где каторжный труд на горстку паразитов как проклятие тяготеет над человеком, изматывает его силы, отнимает радость жизни и жестоко ранит человеческое достоинство, ибо работать на тысяцедов — унижительно. Творчество? — Во имя чего будет творить раб?

Для нас, советских людей, дико звучат слова: «День проглотен фабрикой... День бесследно вычеркнут из жизни...».

Восторженно встречаем мы каждый новый день — он несет нам радость. Бодро идем мы на наше предприятие, стоим рядом с машинами, изготовляющими нашу продукцию, работаем на себя. Завалочная трудовая вахта, мы с удовлетворением отмечаем: недаром он прошел, если выполнена норма, если сделано больше, чем назначено.

Счастье труда рождает аспирит и величие цели. Наша цель — коммунизм, и каждый новый шаг — это новый шаг по пути в коммунистическое будущее.

Еще в 1918 году Ленин писал:

«Широкое, по-истине массовое создание возможности проявлять предприимчивость, соревнование, смелый инициатива является только теперь... Внедрение после столетий труда на чужих, подневольной работы на эксплуататоров является возможностью работы на себя, и притом работы, оправдающейся на все завоевания новейшей техники и культуры».

Эту возможность создала большевистская партия, ее основатели и вожди Ленин и Сталин. Предприимчивость, соревнование, смелый инициатива — вот что характеризует ныне труд советского человека.

Знаменательны патристические почини последних месяцев: рабочие-обученки Мария Левченко и Григорий Мухомов предложили начать соревнование за снижение себестоимости на каждой производственной операции. Токари Антонина Жадрова и Ольга Агафоновы стали застрельщиками соревнования за отличное выполнение каждой производственной операции. Кузнецовы Батаев и Загорный явились инициаторами борьбы за снижение себестоимости каждой операции. Уральские машиностроители проявили замечательную инициативу в комплексном обобщении и внедрении стахановских методов труда. Молодые рабочие и специалисты Московского автомобильного завода имени Сталина положили начало соревнованию за комплексное снижение расхода металла на каждое выпускаемое изделие.

Так растет коммунистическая сознательность наших людей. Так социализм, как предвещал Ленин, создал возможность «втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они

могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которые в народе — непочатый родник и которые капитализм мид, давил, душил тысячами и миллионами».

Советский рабочий — это человек высочайшей мысли, больших свершений. Парой трудно бывает пройти грань между рабочим и инженером.

Ларионов — товарищ Барнаульского завода транспортного машиностроения. В старом понятном токарь — обыкновенный мастерской, от которого не требовалось ни знаний, ни культуры, а только — навык, привычка в работе, приобретаемая годами.

Что же представляет собой токарь в новом понятии?

Об этом могут рассказать ученые и инженеры, участники научной конференции при Алтайском институте сельскохозяйственного машиностроения, перед которыми токарь Ларионов выступил с лекцией о скоростных методах резания. Об этом могут рассказать его товарищи по работе, которые зовут товарища Ларионова как замечательного рационализатора. Об этом могут рассказать инженерно-технические работники завода транспортного машиностроения, которым токарь Ларионов оказал большую помощь в совершенствовании технологии обработки металлов.

Его же он, собственно? Ученый? Инженер? Изобретатель? — Нет, он просто советский рабочий. И этим сказано все.

На предприятии Алтая — тысячи, десятки тысяч рабочих, подобных токарю Ларионову. Тем же творческим бесполом отличается рабочий завода «Алтайсельмаш» Шуваткин. Он — тоже токарь. Но он же и кузнец, он же и проссеконик. Он же готовится стать студентом машиностроительного техникума. Это — человек, жаждущий до знаний, человека, у которого физическая и умственная энергия сочетаются в едином трудовом процессе. Рационализаторские предложения Шуваткина обрели завод десятки тысяч рублей. За год Шуваткин выполнил три годовых нормы.

Неудача человек, постигнувший секрет своего дела, тотон был запылять его под десять замков. Так было в дореволюционной России. Так есть сейчас в капиталистических странах. Этого требуют воцарившиеся законы капитализма. Знаешь секрет дела — храни его. Это твой шанс не остаться без работы.

Такая утайка знаний и опыта противна природе советского рабочего. Она шла бы

вразрез с его убеждениями, с его нормами морали. Советский рабочий лишь тогда опущает пенность своих достижений, когда они становятся достоянием его товарищей по труду.

Вот почему литейщик-универсал завода транспортного машиностроения Николай Шуваткин так настойчиво, с требовательностью строгого учителя, добросовестным большим другом и заботливостью отца обучал мастерству формоваль своих товарищей Ивана Скляра, Николая Корхова и других. Вот почему методы стахановской прикладной фабрики Барнаульского меланжевого комбината Окуневой, Оростровой и других легли в основу труда всех прикладников. И результаты — налицо: фабрика стала стахановской.

Горячее стремление рабочих добиваться общего подьема с особой яркостью выразилось в методе инженера Ф. Колпаева, в славном почине уральских машиностроителей. Оно составляет принцип социалистического соревнования.

Кругозор советского рабочего выходит далеко за пределы его рабочего места, его завода. Он выходит далеко за пределы настоящего, охватывая сотни грядущих лет. Трудящийся, он видит страну, для которой трудится, видит дело, которому отдает свои силы. Он видит: плотными мощными гидравлическими станциями, сетью оросительных каналов, величественной архитектурой высотных зданий входит в наш великий коммунизм. И еще видит он, как беснуется обреченные истерией на гибель зрены железного мешка, финансовыми воротилками, пущенные, свинные и прочие короли империализма, как из-за океана, из страны Желтого Дьявола тинутся, обшаривая землю, кровавые супуналы.

И еще упорнее трудится он, вкладывая в труд весь свой любовь к Родине, — стране мира и счастья, всю свою нежность к войне и к тем, кто пытается ее разжечь.

Он знает: никаким черным силам не одолеть закона истории. Поступь истории — это поступь грядущего коммунизма.

Своим трудом, он, простой советский человек, перебарывает мост между настоящим и будущим. Всем делами и помыслами его движет великая сила шиф партии Ленина — Сталина, всепообеждающая сила шиф ленинцам.

В. ЧИЛИНIN.

## В клубе орденосного треста „Стройгаз“

На окраине Барнаула стоит монументальное здание клуба орденосного треста «Стройгаз». На его строительстве государство затратило около двух миллионов рублей. 300 тысяч рублей пошло на внутреннюю отделку помещений. Много труда и вдохновения вложили рабочие, инженеры и техники в строительство клуба.

Воздух пропитан по просторным залам и фойе, поражает красотой и изяществом оформления, гармоничности архитектурной отделки.

В голубом фойе висят скульптуры В. И. Ленина и И. В. Сталина. На стенах — хорошие репродукции с картин классиков русской живописи и лучших советских художников. Рядом с фойе расположено большой зрительный зал на 400 мест. По вечерам здесь демонстрируются советские кинофильмы.

Поднявшись на второй этаж, посетители оказываются в уютной гостиной, залитой мягким электрическим светом. На круглом столе, покрытом бархатом, — большая ваза, вдовз стен — удобная, изящная мебель. Вдоль ковра.

Прекрасно оборудованы рабочие комнаты. После трудового дня участники драматического хорного и музыкального кружков приходят сюда на репетиции.

Лекционный зал. Здесь каждый вечер собираются рабочие, служащие, учителя, домохозяйки. Они слушают лекции о великих стройках коммунизма, о борьбе корейского народа с американскими агрессорами, о международном положении.

Рядом с лекционным залом находится технический кабинет. Здесь можно найти все виды строительных материалов, чертежи высочайших зданий, разнообразные строительные инструменты, описанные каменные и штукатурные работ. В кабинете выставлены фотографии лучших людей треста.

Новый клуб располагает большой библиотекой. Ее фонд насчитывает 11 тысяч томов политической, художественной, научно-популярной и технической литературы. Число читателей сейчас достигает двух тысяч человек.

Ежедневно десятки рабочих, техников, инженеров приходят в библиотеку, чтобы обогатить книги, почитать свежие газеты и журналы, принять участие в читательской конференции.

По вечерам, когда вспыхивают огни на Восточном поселке, сотни людей устремляются в клуб. Они идут в кино, слушают, послушать лекцию, третья — принять участие в художественной самодеятельности.

Клуб барнаульских строителей — подлинный дворец культуры, наглядное свидетельство заботы родной партии Ленина — Сталина о благе трудящихся. Таких очагов культуры в нашей стране тысячи. Число их из года в год увеличивается. Только в Барнауле сейчас имеется 23 рабочих клуба.

Н. ПОЛЬЩИКОВ.



